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Analisador Preditivo

Uma simplificacdo do parser recursivo com retrocesso gue € possivel para
muitas gramaticas sao os parsers preditivos

Um parser preditivo n&o tenta alternativas até uma ser bem sucedida, mas usa
um lookahead na entrada para prever qual alternativa ele deve seqguir

» SO falha se realmente o programa esta errado!

_,/\

Quanto mais tokens a frente podemos examinar, mais poderoso o parser

Classe de gramaticas LL(k), oande k é quantos tokens de lookahead séo
necessarios



Voltando a TINY

« Vamos ver quantos tokens de lookahead precisamos para prever cada opcao:

S -> CMD '
CMDS -> CMD\ { ; CMD }
CMD -> it E DS [ else CMDS ] end

repeat CMDS until EXP

1d := EXP

read 1d

write EXP
EXP -> SEXP { < SEXP | = SEXP }
SEXP -> TERMO { + TERMO | - TERMO ‘}

TERMO -> FATOR { * FATOR | / FATOR }
FATOR -> "(" EXP ")" | num | 1d



Voltando a TINY
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cMDS -> cMmp { : ¢cvp 31/
CMD [ -> if EXP then CMDS(E;éiiE\EM§§j§>end
repeat CMDS until
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Voltando a TINY
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Voltando a TINY

« Vamos ver quantos tokens de lookahead precisamos para prever cada opcao:

S -> CMDS

CMDS -> CMD { : cmD 1

CMD -> 1f EXP then CMDS [ else CMDS end
repeat CMDS until EXP

id := EXP

read 1d

write EXP
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Voltando a TINY

« Vamos ver quantos tokens de lookahead precisamos para prever cada opcao:

S -> CMDS
CMDS -> CMD { : cmp 11
CMD -> 1f EXP then CMDS [ else CMDS ﬂ-end

repeat CMDS until EXP
id 1= EXP
1 read 1d
write EXP
EXP  -> SEXP {(X)SEXP | (= SEXP $
SEXP -> TERMO { + TERMO | - TERMO }

TERMO -> FATOR { * FATOR | / FATOR }
FATOR -> "(" EXP ")" | num | 1d



Voltando a TINY

« Vamos ver quantos tokens de lookahead precisamos para prever cada opcao:

S -> (CMDS
CMDS -> CMD { : cmp 11
CMD -> if EXP then CMDS [ else cMDS ]lend

repeat CMDS until EXP
1d := EXP
1 read 1d

write EXP
EXP -> SEXP { < SEXP | = SE%% } 1
SEXP -> TERMO {{ 4> TERMO | TERMO }
TERMO -> FATOR {(*)FATOR |(/ )FATOR ﬂ-
FATOR -> (" EXP ")" | num 1d



Voltando a TINY

« Vamos ver quantos tokens de lookahead precisamos para prever cada opcao:

S -> CMDS
CMDS -> CMD { : cmp 11
CMD -> 1f EXP then CMDS [ else CMDS ﬂ'end

repeat CMDS until EXP
id := EXP
1 read 1d
write EXP
EXP -> SEXP { < SEXP | = SEXP ﬂ' 1
SEXP -> TERMO { + TERMO | - TERMO }

TERMO -> FATOR { * FATOR | / FATOR ﬂ-
FATOR -> " (" EXP ")" |.EET | 1d
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Voltando a TINY

« Vamos ver quantos tokens de lookahead precisamos para prever cada opcao:

S ->
CMDS ->
CMD ->
1
EXP ->
SEXP ->
TERMO ->
FATOR ->

CMDS

cMD { ; cMp 11

1if EXP then CMDS [ else CMDS
repeat CMDS until EXP

ﬂ'end

id := EXP
read 1d
write EXP
SEXP { < SEXP | = SEXP ﬂ' 1
TERMO { # TERMO | - TERMO *}
FATOR { * FATOR | / FATOR }1
“"(" EXP D" | num | 1id
1 TINY e LL(1)!
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Analisador Recursivo Preditivo

O analisador recursivo preditivo € parecido com o recursivo com retrocesso,
mas ao inves de try nas escolhas usa a informacao de lookahead
—
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Um terminal continua testando o token atual, e avancando para o proximo
token se o tipo for compativel, mas lanca um erro se nao for

m—
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Uma sequéncia simplesmente executa cada termo da sequéncia

Uma alternativa usa o token de lookahead como indice de um switch-case, e 0
conjunto de lookahead de cada alternativa forma os casos dela;



Analisador Recursivo Preditivo

« Um opcional verifica se o token de lookahead esta no conjunto do seu termo,
caso esteja segue executando ele, senao pula

« Uma repeticao repete os seguintes passos: verifica se o token de lookahead
esta no conjunto de seu termo, se estiver executa ele, se nao para a repeticao

 Um nao-terminal vira um procedimento separado, e executa o procedimento
correspondente

« Construir a arvore sintatica € simples, ja que nao ha retrocesso, e pode-se
sempre adicionar nds a arvore atual



Recursivo Preditivo

« $parser(termo, arvore) da o cédigo para andlise sintatica do termo,
guardando o resultado em um ou mais nds de arvore caso seja bem sucedido

$parser(terminal, arvore) =
($arvore).child(match($terminal));

$parser(tl...tn, arvore) =
$parser(tl, arvore)

$parser(tn, arvore)

$parser(NAOTERM, arvore) =
$arvore) .child(NAOTERM(Q)) ;



Retrocesso Preditivo

« $parser(termo, arvore) da o cédigo para andlise sintatica do termo,
guardando o resultado em um ou mais nés de arvore caso seja bem sucedido

$parser(tl | t2), arvore) =
{

‘' switch(lookahead.tipo) {
// { c&5——->5 ¢cn } é o conjunto de lookahead de tl1

case ‘cl’: ... case ‘cn’:
fparser(tl, arvore);




Retrocesso Local

« $parser(termo, arvore) da o cédigo para analise sintatica do termo,
guardando o resultado em um ou mais nds de arvore caso seja bem sucedido

$parser([ termo ], arvore) =
switch(lookahead.tipo) {

// {1 cl, ..., cn } é o conjunto de lookahead de termo
case ‘cl’: ... case ‘cn’:
$parser(termo, arvore);
}
$parser({ termo }, arvore) =
// { cl, ..., cn } é& o conjunto de lookahead de termo
while(lookahead.tipo == ‘cl’ || ... || lookahead.tipo == ‘cn’) {

$parser(termo, arvore);

}



Analisador preditivo para TINY

O analisador recursivo preditivo € bem mais simples do que o analisador com
retrocesso

Pode ler os tokens sob demanda: s6 precisa manter um token de lookahead

Nao precisamos de nada especial para deteccao de erros: os pontos de falha
sao pontos de erro, e temos toda a informacao necessaria la

Temos 0s mesmos problemas com recursao a esquerda



Recursao a esquerda

Outra grande limitacdo dos analisadores recursivos é que as suas gramaticas
nao podem ter recursao a esquerda

A presenca de recursao a esquerda faz o analisador entrar em um laco infinito!

Precisamos transformar recursédo a esquerda em repeticao

Facil guando a recursao é direta:

A->Ax1 | ... | Axn |yl | ... | yn

A->(Cyl | ... | yn) i,X1 | ... | xn }



Eliminacao de recursao sem EBNF

A x1

A Xn

yn

A >
A >
A’ ->
A’ ->

A’ ->

yl A’

yn A’
x1 A’

xn A’



